



Как бороться
с птичьим гриппом – стр. 2

О чём заботится
старшее поколение – стр. 3

Как в школах прошёл
месячник безопасности – стр. 4

10 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



В агропромышленном комплексе района добросовестно трудятся многие упоровцы. Среди них: Игорь Бестужев и Марина Альтергот (СПК «Емуртлинский»), Сергей Харалгин (агрофирма «КРиММ») – первый ряд; Елена Некрасова (ООО «Ингалинка»), Иван Швецов, Анатолий Морев, Алексей Шрайнер (СПК «Емуртлинский») – второй ряд. Фото из архива редакции.

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса Упоровского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто работает на сельскохозяйственных предприятиях и в крестьянско-фермерских хозяйствах, на небольших предприятиях частного бизнеса и в личных подсобных хозяйствах.

Не зная праздников и выходных, вы трудитесь с раннего утра до позднего вечера. Следуя вековым традициям животноводства и возделывания земли, вы успешно внедряете прогрессивные технологии, добиваетесь высоких результатов. Благодаря вашей работе и хозяйственному отношению к земле вы не только способствуете уверенному развитию сельскохозяйственного производства в Упоровском районе, но и своим примером прививаете уважение к труженикам села.

Сельское хозяйство – наиболее уязвимый сектор экономики, поскольку во многом зависит от погодных условий. Засушливые весна и лето стали непростым испытанием для вас. Но, несмотря

на капризы природы и сложные условия, вы достойно и профессионально ведёте своё дело. Уборочные работы близки к завершению. Урожай 2021 года значительно меньше, чем в предыдущие годы, но я уверен, что благодаря вашему опыту, знаниям и упорству вы преодолёте эти временные трудности, и будущий сельскохозяйственный год с лихвой оправдает все ваши усилия.

Спасибо вам, уважаемые работники агропромышленного комплекса, за благородный нелёгкий труд, за профессионализм и самоотдачу, за преданность выбранному делу.

Отдельные слова благодарности хочу сказать ветеранам сельскохозяйственной отрасли. Ваша мудрость, богатый жизненный опыт и самоотверженность служат примером для молодых специалистов.

В этот праздничный день искренне желаю всем вам успехов во всех начинаниях, исполнения намеченных планов и уверенности в завтрашнем дне. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

На протяжении многих лет агропромышленный комплекс по праву считается гордостью нашего региона. Сегодня Тюменская область уверенно занимает лидирующие позиции по продуктивности дойного стада, производству молока, яиц, картофеля, уверенно расширяет своё присутствие на внутреннем продовольственном рынке страны и проводит успешную экспансию за рубеж. Благодаря исключительной устойчивости, стойкости наших аграриев в сельском хозяйстве региона ежегодно расширяются и появляются новые производства, увеличивается количество рабочих мест, повышается качество и уровень жизни на селе. А тюменцы могут быть уверены, что область будет обеспечена местным хлебом, молоком, мясом, овощами.

Вместе с тем, мы отчётливо понимаем, что это результат сложного и напряжённого труда в условиях рискованного земледелия. Этот год по погодным условиям стал ещё и одним из самых тяжёлых за последнее время. Вы с честью и достоинством несли свою трудовую вахту и проявили высочайшее мастерство и ответственность за судьбу урожая. Конечно, засушливая погода внесла серьёзные коррективы в планы. Но даже в этих условиях есть уверенность в том, что область будет обеспечена необходимым запасом зерна, наши животноводческие предприятия кормами, будут сформированы резервы и запасы семенного материала на будущий год.

Спасибо вам, работники агропромышленной отрасли, за благородный, нелёгкий, но очень нужный труд. Желаю крепкого здоровья, достатка, хорошего урожая, и чтобы погодные условия всегда способствовали ведению сельского хозяйства!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Прежде всего хочу сказать вам спасибо за созидательный и напряжённый труд, за урожай, выращенный вашими руками и заботами, несмотря на очень непростые природные условия текущего года.

Агропромышленный комплекс сегодня – это действительно один из локомотивов развития экономики страны. Наши хлеборобы, животноводы, работники перерабатывающих предприятий на деле доказывают, что умеют хозяйствовать по-современному, эффективно и рачительно. Хотел бы ещё раз поблагодарить всех работников агропромышленного комплекса за труд и самоотдачу, за ваш вклад в развитие и укрепление отрасли. Искренне желаю вам и вашим близким доброго здоровья, счастья, благополучия и, конечно, новых достижений.

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Актуально

Уважаемые жители района!

На основании поступающих обращений регионального оператора о нарушениях складирования отходов напоминаем следующие правила по обращению с ТКО:

1. Контейнерные площадки установлены для складирования ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ, к ним относятся:

- пищевые отходы;
- тара и упаковка продуктов и изделий бытового назначения;
- старая бытовая техника;
- электроприборы;
- старая мебель.

2. ЗАПРЕЩАЕТСЯ

- складировать в контейнер:
- строительный мусор, т. к. он не относится к ТКО;
- автошины и покрышки;
- крупногабаритные отходы (телевизоры, столы, диваны и др. мебель);
- растительные отходы (траву, листья и др.);
- обрезки сучьев, кусты и деревья.

Для утилизации крупногабаритных и растительных отходов необходимо обращаться в диспетчерскую службу Южного управления регионального оператора ООО «ТЭО» по телефонам: **+7-982-900-17-53** или **+7-(3452)-696-358 (доб. 9003)**.

3. СТРОГО ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

складирование в точках сбора и на контейнерных площадках биологических отходов (анатомические части и трупы животных). Биологические отходы подлежат утилизации в скотомогильники. При обнаружении биологических отходов материалы будут передаваться в органы полиции и ветеринарии для установления лиц, осуществивших складирование и привлечения их к ответственности.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!
ЧИСТОТА – ЭТО НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА!

Администрация
Упоровского муниципального района.

Урожай-2021

Показатели для подведения итогов трудового соперничества среди механизаторов на уборке зерновых и зернобобовых культур и рапса по Упоровскому району на 7 октября 2021 г.

СХО комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	3 964
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Лысов Дмитрий Олегович	New Holland	3 882
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Семёнов Константин Александрович	New Holland	3 662

СХО комбайны «Дон-1500», «Акрос» «Вектор», «Полесье»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот, тонн
СПК «Емуртлинский»	Швецов Александр Владимирович	«Акрос»	1 359
ООО «Родина»	Шнайдер Андрей Александрович	«Вектор»	1 145
СПК «Емуртлинский»	Малышев Анатолий Дмитриевич	«Акрос»	1 129

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Комбайны «Марал», Е-281, «Дон-680», «Ягуар»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	«Ягуар»	17 057
СПК «Емуртлинский»	Морев Анатолий Анатольевич	«Ягуар»	13 235
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	13 096

Механизаторы на уборке картофеля и овощей

2-х рядные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Перминов Андрей Николаевич	Grimme SE	8 646
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Уфимцев Евгений Геннадьевич	Grimme SE	8 400
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Черепанов Константин Алексеевич	Grimme SE	7 292

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с.

300-400 л.с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Кулешов Вадим Валентинович	«Джон Дир»	1 966
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	«Джон Дир»	1 419
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Мохирев Владимир Александрович	«Джон Дир»	1 310

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 150-250 л.с.

150-250 л.с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
ЗАО «Русь»	Алексанкин Александр Юрьевич	К-744	776
ООО «Родина»	Шатров Анатолий Михайлович	MT3-1221	650

Тема дня

Выявлен очаг птичьего гриппа



В деревне Пушкарёвой Упоровского района выявлен очаг высокопатогенного гриппа птиц. Соответствующее постановление об ограничительных мерах 6 октября подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Документом утверждён 21-дневный карантин на территории эпизоотического очага в личном подсобном хозяйстве. Также ограничительные мероприятия охватывают угрожаемую зону (в радиусе 5 км от очага) и зону наблюдения (10 км). В них входят сёла Ингалинское и Бызово, деревни Лыково, Коклягина, Карагужёва, Шашова и Чащина нашего района, а также село Шиликуль, деревни Карасье и Нижнеингал Заводоуковского городского округа.

На указанной местности запрещено: вывоз птиц, продуктов убоя и иной продукции птицеводства; заготовка и вывоз кормов; выгульное содержание, проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок и других мероприятий,

связанных с передвижением, перемещением и скоплением пернатых, охота на птиц, отнесённых к охотничьим ресурсам, за исключением случаев регулирования их численности.

В администрации Упоровского района 7 октября прошло внеплановое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Были приняты соответствующие решения по ликвидации очага особо опасной болезни птиц и предотвращению её распространения.

О сложившейся ситуации и принятых мерах рассказал заведующий Упоровского отдела ГАУ ТО «Заводоуковский ветцентр» Александр ЗОММЕР:

– В наш район птичий грипп «пришёл» из Исетского. Когда там был выявлен очаг, в зону наблюдения попали и наши населённые пункты: Липиха, Нифаки, Ингалинское и Лыково. В них ветеринары провели отбор проб, которые сейчас на исследовании в лаборатории. Надеемся, что ре-

зультаты будут благоприятными. Населённые пункты находятся под постоянным контролем.

Сегодня мы видим, что очаг «перескочил» и поразил более 80 голов водоплавающих птиц в Бызовском сельском поселении. Произошло это потому, что хозяин пернатых нарушил правила их содержания: гуся находились на открытом водоёме, где контактировали с дикой больной птицей. Подобные нарушения могут повлечь за собой наказание в виде штрафа.

В личном подсобном хозяйстве в деревне Пушкарёвой падеж гусей начался 4 октября. Только в первый день погибло до 40 особей. Специалисты выехали на территорию, забрали биоматериал и отправили в лабораторию. На следующий день диагноз подтвердился. Были оперативно приняты необходимые меры: гуся изолировали от других птиц. Соорудили дезбарьер, выставили ветпост. На 7 октября падеж составил более 80 голов. Кроме гусей начали погибать и курицы (20 голов). После подписания губернатором распоряжения об отчуждении началось умерщвление птиц в хозяйстве и утилизация туш путём их сжигания.

Для сохранения поголовья в неблагополучном пункте (д. Пушкарёва) ведётся бесплатная вакцинация всех пернатых. Если в зоне наблюдения выявится новый очаг, будем действовать аналогично.

Хочу напомнить населению нашего района о том, что необходимо соблюдать правила содержания домашних птиц: не допускать свободного выгула и контакта их с дикими сородичами.

Подготовила
Рина МИНИБАЕВА.
Фото из Интернета.

Призыв-2021

Будут Родине служить

Ежегодно 1 октября начинается осенняя призывная кампания после подписания в сентябре президентом страны Владимиром Путиным специального Указа о призыве граждан России на военную службу.

У обелиска Славы в пятницу на районном Дне призывника собрались будущие солдаты, их родители, юнармейцы и слушатели группы добровольной подготовки к военной службе «Альфа», упоровские школьники и детсадовцы.

Уже совсем скоро юноши отправятся к местам несения военной или альтернативной службы. Этой осенью более 10 упоровских юношей пополнят ряды нашей доблестной армии.

Организация и проведение призыва в ряды Вооружённых сил РФ была, есть и будет одной из важнейших государственных задач. Поэтому провожать новобранцев у нас принято «всем миром, всем народом».

Их поприветствовала замглавы по социальным вопросам Татьяна Завьялова. С наставлениями к будущим солдатам обратились военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов полковник запаса Сергей Русаков, начальник отдела полиции (дислокация с. Упорово) межмуниципального отдела МВД РФ «Заводоуковский»

майор полиции Иван Коршунов, председатель районного совета ветеранов Леонид Кормин и ветеран отдела внутренних дел майор в отставке, почётный гражданин Упоровского сельского поселения Галина Береснева.

С давних пор богатырей и воинов в дальние походы благословляли священнослужители. Так и сегодня перед будущими солдатами с напутственным словом выступил настоятель храма Всех Скорбящих Радость Отец Владимир.

После добрых слов и наставлений на хорошую службу к мемориалу возложи-

ли цветы, с благодарностью вспомнив тех, кто ценой своей жизни защищал и освобождал родную землю в годы Великой Отечественной войны.

Ребята отправятся в войска, которые разбросаны по всей нашей необъятной стране, например, в Новочеркасск, Сергиев-Посад, Хабаровск, Читу, Московскую область.

Быть защитником своей страны почётно и престижно. К тому же, наличие военного билета у молодого человека открывает перед ним новые возможности и перспективы.

Аля КЕРБС.
Фото автора.



Юноши получили памятные подарки от главы района.

Старшее поколение

Побывала на форуме

На тюменской земле с 1 по 4 октября проходил V Всероссийский форум «серебряных» волонтеров «Мы вместе – молодцы душой». В нём приняли участие представители штабов из 28 регионов страны. Побывала на этом мероприятии и наша землячка Людмила Мурашова из Бызовского сельского поселения.

Программа была очень плотной и зрелищной. На открытии мероприятия по видеосвязи добровольцев поприветствовали и поздравили с Днём пожилых людей заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова и губернатор Тюменской области Александр Моор.

В первый день «серебря-

ные» волонтеры побывали на различных экскурсиях по областному центру, посетили драматический театр. Каждый смог выбрать для себя то, что ему было наиболее интересно.

Людмила Романовна прогулялась по вечерней Тюмени, посетила различные мастер-классы, побывала на занятиях по лечебной физкультуре.

Второй и третий дни оказались не менее насыщенными. Форумчане побывали на TED-лекциях с известными личностями Денисом Кудрявцевым, Светланой Хоркиной, Дмитрием Певцовым и Александром Олешко.

Особенно интересной и познавательной была образовательная программа по восьми темам направления медиадобровольчества.

«От форума у меня остались очень хорошие впечатления. Здесь я познакомилась с интересными людьми, со многими сдружилась и собираюсь продолжать с ними общение. Понравилась акция «Волонтеры глазами детей», очень увлекательным был вечер творчества, где многие «серебряные» волонтеры читали стихи собственного сочинения. А на торжественном закрытии для нас выступал квартет «КВАТРО». Четыре дня пролетели как один. Мы узнали много нового, все полученные знания, конечно, будем применять в нашей волонтерской работе», – поделилась Людмила Мурашова.

Марина МЕДВЕДЕВА.

Фото из архива Людмилы МУРАШОВОЙ.



На форуме «серебряных» волонтеров встречали юные добровольцы.

Акция

Чтобы леса зеленели

В нашей стране лесные территории сокращаются с каждым годом. Чтобы повлиять на ситуацию, важно вовлечь как можно больше людей в её решение.

Для этого проводятся волонтерские посадки деревьев. По инициативе районного совета ветеранов на днях прошла традиционная ежегодная экологическая акция «Посади лес». Представители старшего поколения упорно дружно вышли на поле по направлению к Емуртле. Они посадили вдоль дороги беспуховые пирамидальные быстрорастущие тополя.

По словам председателя районного совета ветеранов Леонида Кормина, акция также посвящена памяти наших землячков, отдавших свои жизни за Родину на фронтах



У дороги посажено около 100 тополей.

Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

Напомним, что весной этого года на выезде в сторону села Бызово пенсионеры и нерав-

нодушные жители райцентра посадили вечнозелёные саженцы сосен.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

Дорогие наши читатели!

АО «Почта России» в период подписной кампании на 1-е полугодие 2022 года с 04 по 14 октября проводит очередную **Всероссийскую декаду**, в ходе которой традиционно предоставляются скидки до 30 процентов.

В декаде участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Дорогие подписчики!

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. **Вас ждут на ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.**

Также в почтовых отделениях проводится подписка на «Знаменку» на ноябрь, декабрь 2021 года.

Стоимость комплекта газеты на один месяц составляет **104 рубля 55 копеек. Подписной индекс: 54355**

Редакция.

Мы и наши дети



Мария Иванова часто практикует индивидуальные занятия.

Востребована как школьный психолог

Наверное, нет ни одного родителя, которого бы не беспокоило психологическое здоровье ребёнка.

Сегодня государство заботится о душевном состоянии детей, и во многих учебных заведениях страны работают специалисты этого направления. Школьные психологи наблюдают за развитием учащихся, и при возникновении проблемы они помогают как детям, так и взрослым.

В Пятковской средней школе с 2005 года этим занимается Мария Иванова.

Пришла туда в 1998 году воспитателем группы продлённого дня и учителем географии, а чуть позже поступила в Тюменский государственный университет и получила специальность психолога.

«Ещё когда я училась на воспитателя в педагогическом колледже, меня сильно впечатлили групповые занятия с психологом. Они назывались «Час психолога» и были очень интересными и увлекательными. Мне захотелось проводить такие самой, и я, не раздумывая, стала вновь студенткой, чтобы получить желаемую профессию», – рассказала Мария Павловна.

Сейчас все дети понимают, что нет ничего предосудительного в обращении за помощью к психологу. Пятковские школьники часто приходят побеседовать к педагогу, рассказать ей о возникших ситуациях, делятся на-

болевшим. Проводя групповые занятия, Мария Павловна анализирует всё сказанное детьми и делает диагностику, выясняет, что беспокоит ребёнка. Она считает, что детвора на таких психологических занятиях учится высказывать и отстаивать своё мнение, задумывается о поведении.

В работе Мария Павловна применяет различные методики. Первым её помощником в подготовке к занятиям является журнал «Школьный психолог». В нём очень много упражнений и игр для проведения правильной диагностики. Конечно, пользуется и интернет-ресурсами и специальной литературой. Она участвует в программе «Точка опоры», помогает родителям в решении их проблем с детьми, проводит консультации учёте.

Регулярно обучается на курсах повышения квалификации и участвует во всех семинарах по психологии.

Единственное, что огорчает – у психолога нет своего кабинета, к сожалению, не хватает помещений в школе.

Но несмотря на это, Мария Павловна не может представить себя в другой профессии.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото из личного архива Марии ИВАНОВОЙ.



Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи.